
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE N°3 
Le jeudi 22 juin  2023, de 13H35 à 15H20  - École Planeta Educar/salle de réunion

PARTICIPANTS

Présents : 

•  Les enseignants : Edna COSTA (PS) Cecilia 
MATITU(PS), Edna COSTA (PS)  Nathalie 
VERNIER(MS), Célia REYBEROLLE (MS), 
Francine PUNGI(GS), Marie RIVALLAND 
(GS),Vanusa SALVADOR(KG0), Eugénia 
MAKASU(TPS), KrisUna NAUER-STATHAM 
(KG2) Joana DAMAS (KG1) 

• Les représentants des parents : Coraline Brun 
(PS) Ana BERNADES (suppléantes MS) Fernao 
ALVARO (GS) LE SAUX Bernold (TPS/PS) 

• Virginie AVEDIKIAN- Directrice et Présidente 
du Conseil d’école 

• Monica VERISSIMO – Cheffe d’établissement

Excusés :  

 -Fineza CUNHA 
-Fernao ALVARO 
 -Ana NOBRE (KG0,KG1,KG2/3) 

Secrétaire de séance :  Célia Reyberolle

RAPPEL : à l’issu de chaque séance du conseil d’école, un compte-rendu est rédigé par sa présidente (la 
directrice de l’école), conservé et consultable à l’école. Un exemplaire sera diffusé à chaque famille. Ce 

compte rendu est aussi consultable sur le site de l’école : 

ORDRE DU 
JOUR

RELEVE DE CONCLUSIONS

Présenta=on 
de tous les  

par=cipants

Tour de table

 1.AcUvités et 
projets 
pédagogiques 
de fin d’année

-.Cette période 5 a été marqué par un grand nombre d’activité pour les élèves: 
-Dia de Africa: le 25 mai pour tous les élèves de la TPS à la GS 
-La journée mondiale des océan: le 8 juin les élèves ont réalisé des activités en lien à la 
sensibilisation et la protection des océans: dez la TPS à la GS. Suivi de l’organisation d’-une 
exposition dans la cantine des oeuvres réalisées tout au long de l année sur le thème de la mer. 
-Spectacle de fin d’année: le 15 juin au palais de fer toujours en lien avec le sujet de la 
sensibilisation et de la protection des océans. 
-Liaison GS-CP le 22 et le 23 juin avec le Lycée ABB. Les élèves de GS seront répartis en 2 
groupes dans le cadre de la liaison avec le lycée. Des activités seront proposées par les 
enseignants de CP (lecture, rituels, jeux de mathématiques) ainsi qu’une course d’orientation. 



2. Bilan de 
l’année scolaire 
2022-2023

L’année c’est très bien déroulée. Première année complète sans distanciel depuis la période 
covid. Reprise des activités avec la présence des parents. Un retour à la normal qui fait du bien 
à tout le monde.  

L’école souhaite cependant évoquer un problème concernant les classes d’anglais: un fort taux 
d’absentéisme pour la classe de KG1et de KG2. Malgré le départ de l’enseignante de KG1 au 
mois de Février pour des raisons personnelles, l’école a mis en place les moyens d’assurer son 
remplacement et d’accueillir une nouvelle enseignante au mois de mars. Nous comprenons le 
désagrément occasionné par ses modifications mais nous avons toujours assurer le suivi et la 
sécurité des élèves qui est notre priorité.  

Les frais de scolarité pour les classes d’anglais sont à réglés mensuellement contrairement aux 
sections françaises qui payent par trimestre. Par conséquent les frais de scolarité sont du sur 
l’année entière. Trop de parents  des sections anglaises  décident de retirer leur enfants  en fin d 
année pour voyager plus tôt ou pour d’autre raison et ne payent pas les mois de mai et juin. Par 
conséquent l’école n’acceptera pas la réinscription de ses élèves pour l’année prochaine. Une 
modification du règlement financier sera faite pour la rentrée 2023-2024 concernant les sections 
anglaises qui devront régler les frais scolaires par trimestre au même titre que les sections 
françaises. Un avenant au contrat financier a été voté à l’unanimité  pour établir une facture par 
trimestre pour les classes des sections d’anglais.  

Suivi de scolarité: 28 élèves (effectif 31) de GS continuent leur scolarité en CP au lycée 
Alioune Blondin Beye . Il est rappelé aux parents que Planeta Educar faisant parti du réseau 
AEFE comme le lycée, les élèves sont acceptés sans tests d’entrée. Les élèves sont de droits car 
ils appartiennent au même réseau. 

3. Perspectives 
pour la rentrée 
2023-2024

Pour la structure pédagogique de la Rentrée de septembre 2023-2024, 138 (153 l’année 
précédente) élèves sont inscrits de la TPS à la GS incluant les sections anglaises. 
Il y aura 9 classes. (11 en 2022-2023) dont 2 double niveaux . Au vu des effectifs , beaucoup 
d’inscription en PS notamment il a été décidé de casser les murs de certaines salles pour en 
faire des classes plus grandes et proposer ainsi aux élèves plus d’ espace chez les plus petits.   
-1 TPS plus grande  
-1 PS  plus grande à 20 élèves mais qui pourra accueillir jusqu’à 24 élèves(si besoin) 
-1 PS 
-1 MS 
-1 MS/GS  
-1 GS 
-1 KG0 
-1KG1 
-1KG2/3 

-L’équipe pédagogique reste la même. A noter le départ de MME MATITU Cécilia .  
-3 enseignantes remplaçantes .  

La rentrée aura lieu le 4er septembre 2023. 
Un mail sera envoyé fin août aux parents pour leur donner les informations concernant la 
rentrée. 
-concernant les retards les parents représentants avaient proposé au 2ème conseil d’école une 
« amende de 5000.00KZ à partir de 3 retards dans le même mois. Après discussion en interne 
des membres de la direction, il a été décidé que l’amende de 2 500.00KZ reste toujours en 
vigueur passée l’heure puisque qu’un service de surveillance jusque’à 13H00 sera assuré. 
L’école note une augmentation d’agressivité envers le personnel de la part des parents qui 
refusent de payer les amendes. La direction invite les parents à respecter TOUT le personnel de 
l’école sans quoi l’école devra prendre des mesures adéquates en cas de non respect du 
personnel.  

La campagne d’inscription et de réinscription est fermée. Toutes les nouvelles demandes 
d’inscription seront sur liste d’attente. Il reste peu de place. 



La directrice      La secrétaire de séance 
                          Virginie AVEDIKIAN                    Célia Reyberolle

4.PrésentaUon 
et validaUon du 
nouveau projet 
d’école

Il s agit d’un document  qui, après une analyse synthétique de la situation de l’école (état des 
lieux) présente les axes de travail prioritaires pour les 5 ans à venir, ainsi que les principales 
stratégies pour atteindre ces objectifs. Cela permet à tous d’avoir une vision claire de la 
politique de l’établissement et d’optimiser encore plus nos qualités pédagogiques: Les 3 axes 
du projet retenus sont: 

-Axe 1 : Optimiser les conditions de réussite et d’épanouissement de chaque élève. donner 
envie aux enfants d'aller à l'école pour apprendre, affirmer et épanouir leur personnalité. 

-Axe 2 : Développer le vivre ensemble et le sens de l’implication: l’élève est un citoyen actif et 
prêt à contribuer positivement dans une communauté et dans un monde globalisé. 

-Axe 3 : Enrichir le parcours culturel des élèves:aider l’élève à mieux connaitre son 
environnement pour s’ouvrir au monde. 

Cette réflexion générale doit cimenter toute la communauté scolaire de l’école planeta Educar 
autour d’objectifs et de stratégies lisibles et correspondant à sa situation locale, dans le respect 
des programmes et du cadre du Ministère de l’éducation nationale et des orientations de 
l’AEFE; 

Le Projet d’école à été envoyé en amont aux parents représentant. L’ensemble des représentants 
adopte ce nouveau projet d’école. 

5. QuesUons 
diverses: sujets 
abordés par les 
représentants 
des parents 
d’élèves

- Organiser des journées parents/enfants à l’école et plus d’activités sportives: les projets 
réalisés à l’école sont préparés en fonction du projet d’école et par l’ensemble de l’équipe 
pédagogique. L’école prend note des propositions. Le projet principal de la prochaine rentrée 
portera sur le thème des jeux Olympiques 2024.  

- Mettre en place un dépose minute pour fluidifié la circulation devant l’école: pour des 
raison d’assurance, il n’est pas possible de mettre en place un système de dépose minute. Un 
parking situé à 200 mètres de l’école est disponible. De plus il est demandé aux parents / 
chauffeurs de faire preuve de civisme lors des déposes des élèves. 

- Proposer plus de visite des musées: L’offre sur Luanda est très pauvre en therme de musée 
adapté aux jeunes enfants. De plus les sorties avec des jeunes enfants reste en therme de 
sécurité difficile à organiser. Cependant l’école va mettre en place un partenariat avec des 
artistes locaux.  

- Proposer le lavage des dents aux élèves qui mangent à la cantine: Depuis la période 
Covid l’école avait cessez le lavage des dents pour des raisons d’hygiène . Une 
sensibilisation au lavage des dents via un intervenant dans le domaine médical sera proposés 
aux élèves l’année prochaine. 

- Les parents représentants demandent aux parents de préparer des gouters équilibrés à 
leurs enfants en évitant les sucreries et les chips.  Chaque année pour la semaine du gout 
les enseignantes sensibilisent les élèves à une bonne alimentation. De plus lors de la réunion 
parents/enseignants, nous rappelons l’importance de fournir un gouter sain.  

Fin du conseil 
d’école à 
15H20

Remerciement à tous les parUcipants et parUculièrement aux parents représentants 
d’élèves pour leur présence et leur intervenUon tout au long de l’année.


